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~80Í000
-halott és sebesült az olaszok 
vesztesége az Isonzónál.

Nemcsak a tenger keserű már 
nekik, a tenger, amely fölött a 
mi pilótáink bombái lebegnek, a 
föld is keserű, a kopár Krm és a 
kemény] Görz és a nyájas Isonzo 
völgye, ahol a bérces Tirol .és a 
végtelen. Alföld katonái állanak 
őrt. Ó D'Annunzio, tri poliszt 
ódák fölként énekese, aki a gé- 
nuai öbölben Garibaldi géniuszát 
hívtad, Dante lelkét idézted, vé- 
reskezü művész, hol van most az 
óda, miért késnek .a diadalmas 
terziuák?

Miért késik .az Itália irredenta 
fölszabadulása, miért van. az, 
hogy a lendület, a legyőzhetet­
len, a gyors, a győzelmes lendü­
let bénán és véresen, letörtem és 
tehetetlenül torpad meg, a hatá­
ron? Soha, egy lépéssel sem elő­
re, mindig egy helyben veszte­
gelve, mialatt ezrek és ezrek vé­
rebnek, buknak és összetörnek.

Ez nem kvartó tüntetés, ez 
nem római karnevál, ez a halál, 
ez a gyász, ez a nyomor, ez a ku­
darc. — Meghalni szépségben: 
mondottad az ünnep deliriiuná- 
ban, de ezek a kis bersaglierek, 
ezek a kiéhezett kai ábrái p arasz­
tok, ezek a szegény, megcsalt 
fiuk, ezek borzalomban és vere­
ségben hörögve és káromkodva 
halnak meg hetek óta hiába.

D'Annunzio Garibaldi szelle­
mét hívta és — a tiroli vértanú, 
Hofer András lelke jelent meg. 
Dante árnyát idézte és — Nagy 
Lajos bosszuló haragja támadt 
föl a magyar századok árny po­
rából

ÉS' most. hiába siet a, frontra 
főhadnagyi egyenruhában a 
nagy költő, hiába a legújabb 
gyalázó költemény ,a, németek és 
az osztrákok ellen, szilárdan áll­
nak katonáink őrt a bérces hatá­
ron. És nőni fog, ijesztő 'vvorsa- 
sággal fog nőni az a szomorú 
nyolevamezres szám.
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A városi közigazgatási 
bizottság ülése.

(A Reggel tudósítójátóL.) Mis-
kelcz város közigazgatási bizott­
sága ma délután 3 órakor tartot­
ta, rendes ülését dr. Tarnay Gyu­
la főispán -elnökletével a város­
háza tanácstermében.

Népmozgalom.
A polgármesteri jelentésben a 

városi hivatalok ügy darabjai­
nak elintézéséről történt beszá­
molás. Ezek között említésre 
méltó az anyakönyvi hivatal 
forgalma. Junius hónapban beje­
gyeztek.: 103 születést, 21 házas- 
rákötést és 106 halálesetet.

A katonák kiköltöztetése 
az iskolákból.

Zábráczky György esperes-plé­
bános a közigazgatási bizottság’ 
múlt havi ülésén szóvá tette, 
hogy az iskolák zavartalan mű­
ködésének érdekében fontos vol­
na a katonaság másutt való elhe­
lyezése iránt intézkedést kérni. 
Dr. Nagy Ferencz polgármester 
ez ügyiben felirt a honvédelmi 
minis terhez, aki elrendelte, hogy 
1600 katona elhelyezésére nyolc 
barakkot és két konyhát építse­
nek Miskolczon.

Zábráezky György esperes- 
plébános azt hiszi, hogy nehéz­
ségbe fog ütközni a katonák ki- 
költöztetése, mert mint illetékes 
helyről értesült, például a refor­
mátus főgimnáziumban 40, a rer 
formátüs leányiskolában 17 ezer 
koronát költöttek beruházásokra.

Dr. Tarnay Gyula főispán ki­
jelenti, hogy ő maga is mindent 
elkövet arra, nézve, hogy az isko­
lák zavartalan működése elől az 
akadályok elhári itassanak és 
személyesen fog ez ügyben in­
terveniálni Tisza István gróf 
m i n iszterelnöknél.

A közigazgatási bizottság 
élénk helyesléssel vette tudomá­
sul a főispán kijelentését.

A főorvos jelentése.
Ezután dr. Szabó Ármin váro­

si főorvos tette meg havi jelen­
tését, amely szerint a múlt hó­
napban Miskolcz város általános 
közegőszségi állapota, kedvező 
volt. Fertőző betegségek kis 
számmal léptek fel. A halálozá­
si arány, a kórházakban elhalt 
idegeneket is beszámítva, 23.5 
n/oo-et, helybelieknél pedig 20.2 
°/00-et tett ki.

Fertőző betegség a polgári 
lakosság körében összesen, 41 
volt és pedig: roncsoló toroklob 
3, vörheny 6, kanyaró 22, hasi 
hagymáz 3, vérbas 4, trachoma 3.

A katonaság részéről bejelen­
tetett: 39 hasi hagymáz, 8 kiüté­
ses tífusz és 9 kolera eset.

Járványos jelleggel a polgári 
lakosság között egy kóralak sem 
lépett fel.

Előfordul t vei&zettséggyanus 
marások száma 7, bujakór 9.

Junius hóban a helybeli lako­
sok között 95 haláleset volt. — 
Ezek között két óven aluli 34. A 
halálokok a következőképen osz­
lottak meg: Veleszületett gyen­
geség 3, rángígörcs 1, gyermek- 
aszály 3, bélhurut 16 és agykér- 
lob három, gümőkor 13, tüdőlob 
8, végelgyengülés 9, rák 6, ka­
nyaró 5 és hasi hagymáz 1. Ha­
lálos baleset 4 volt.

A kórházak forgalma.
Az Erzsébet-kórházban a múlt 

hóról 431 beteg maradt. Június­
ban felvettek 357, ápoltak 788, 
elbocsátottak 355 embert. Ezek 
közül meghalt 21, maradt július 
hónapra 412 beteg.

A városi j árváuykórl í ázha.n 
maradt a múlt hóról 5, felvettek
11, ápoltak 16, elbocsátottak 5
embert, meghalt 4, maradt 7 be­
teg. ,

A városi hadi kórházban ma­
radt a múlt hóról 317, felvettek
12, ápoltak 429, elbocsátottak 110 
embeit, meghalt 10, maradt 309 
beteg.

Egyéb ügyek.
Hídvégi Benő Idr. tanácsos 

tanfelügyelő és Biber József kir. 
tanácsos, pénzügyigazgató je­
lentése után a, közigazgatási bi­
zottság hat fellebbezési és nyolc 
felszóiamlási ügyiét tárgyalt.

— Adományok. A miskolcz! 
vakok intézete részére élemisze- 
reket küldtek: Pfliegler Berta­
lan 300 fej saláta, edelénvj Koos 
Margit 2 kosár ribizli, Szabó 
Gézáné 5 liter bor, dr,. Altmann 
Ignáczné 2 kg. zöldbabot. Az in­
tézet gondnoksága ezúton nyil­
ván htja hálás köszönetét a ke­
gyes adományokért.

■Riadóhivatal telefonja 114.

Hú shaoyónapok 
Miskolcion.

A főkapitány hldetménye,
Dr. Eimóczy József rendőrfő­

kapitány a hushaeyó napok 
ügyében a következő hirdet­
ményt adta ki:

A m. kir. minisztérium 2357. 
sz. alatt a következőket rendeli:

Marhahúst, borjúhúst és ser­
téshúst a hót két napján és pe­
dig kedden és pénteken akár 
nagyban, akár kicsinyben (ada­
gokban) árusítani, vagy egyéb­
ként forgalomba hozni tilos. — 
Ugyanezeken a napokon tilos fo­
gadókban, vendéglőkben, egyleti 
jellegű és más étkező helyeken 
az említett husneműekből előál­
lított ételeket kiszolgáltatni.

Ez a tilalom nem vonatkozik 
fi húsiparban előállított olyan 
állóképes húskészítményekre, a 
melyeknek előállitása hosszabb 
időt igényel és fogyasztása hosz- 
szaibb időn át történik; nem vo­
natkozik továbbá a szarvasmar­
ha, borjú és sertés levágásából 
nyert és emberi táplálkozásra al­
kalmas melléktermékekre.

Húsnak, vagy húsételnek el- 
nrusitáísára szolgáló üzletekben 
tilos az említett napokon marha­
húst, borjúhúst vagy sertéshúst 
vagy ételt az^ elárusító helyiség­
ben a közönség részére az átvé­
telt vagy elfogyasztást lehetővé 
tevő módon készen tartami.

Miről az érdekelteket, azzal ér­
tesítem, hogy aki a fenti tilal­
makat megszegi, kihágást követ 
el és az 1914: L. t.-oz. 9. szakasza 
értjeiméiben' ikét hónapog terjed­
hető elzárással és 600 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel bűn­
tett éti le.
I)r. Rimóczy, rendőrfőkapitány.

Mészáros Győző
Bizsiízott fogtechnlhi
uj, modemül fölszerelt, aseptlkus műtermét 
Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám alatt 
(mindszenti templom mellett) megnyitotta.
Platina, arany, alumínium koronák, 
aranyhidat;, csapfogak, kaucsuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- 
és cement tömések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.
Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen,
Fogsorjavttáeok — saját laboratóriumom­

ban -- 3 ára alatt elkészülnek,

;vof M-
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Nincs cseléd 
Miskolcion.

Aratni mentek 
a Ián* ok.

(A Reggel tudósítójától.) A
sok mindenféle hiány mellé já­
rul újabban a oselédhiániy is.

Julius folyamán történt, hogy 
a szolgálók, korán érett sza­
kácsnők és egyéb foglalkozásbe­
liek tömegesen felmondtak, else­
jén egész népvándorlás indult a 
faluk felé. Volt, aki az abligát 
szülői megbetegedéssel hozako­
dott elő, a javarésze azonban be­
vallotta őszintén, hogy tőkét 
gyűjteni megy haza,

Napi öt koronát készséggel 
fizetnek mia aratásban a kifejlő­
dött erejű lánynak. 16——17 éves 
cseléd 20—24 korona havi bért 
kapott s most 150 koronát keres 
meg. Hogy maguknak kell górni. 
doskodniok az élelmezésükről, 
ezen hamar túlteszik magukat. 
Mihelyt saját zsebre történik a 
kiadás, lecsökkentik azonnal az 
igényüket, csak pénzt szerezze­
nek, valóságos kis hozományt. 
Nagyon sok olyan gazda is van, 
aki készséggel ad ebédet is a nap 
szám mellé, csak munkaerőt kap­
jon.

Amelyik cseléd itthon maradt, 
az vagy stájgerolt, vagy a hábo­
rú kimenetelére kiváncsi, s azt a 
menetszázadok indulási arányá­
ból kombinálja ki. Ilyen indulá­
sok alkalmával ugyan jórészt 
hasznavhetetlen, az abrosz he­
lyett fürdőköpenynyel térit és 
fogpiszkálókat rak a gyufatartó­
ba, feltűnő sok tányért tör, a 
piacról lehetetlen hazavárni, me­
netrendet tanulmányoz és álmá­
ban hangosan felsír.

így áll ma a cselédkérdés. — 
-Csupa szerencse, hogy sohasem 
marad katona nélkül a város és 
nagy hadibámaitok lezajlása után 
ismét megielenik oldalukon az 
uj kiszemelt.

Szeptemberre megint rendbe­
jön: a cseléd-ügy, ha csak nem 
készülnek a leányok a kukorica- 
törésre.

Az olasz íruk 
és a háború.
Itália gazdasági 

veszteségei.
(A Reggel tudósítójától.) Aki­

ket az olasz hadüzenet, mint 
ilyen, nem túlságosan ijesztett 
is meg, még azok is nyugtalan­
kodva emlegetik, hogv közgaz­
daságilag ilven kellemetlen a 
dolog. Ez ie-a-z is. csakhogy -r- 
nz olaszokra kellemetlen.,

A háború kitörése folytan 
megszűntünk Olaszország keres- 
"ködeimi cikkeinek vásárlói lenni, 
mintán az olasz behozatal. — a 

nnrilis Óta 0<rvrc voutatot- 
fnbb lett most már feli esen °1- 
marad1 Tekintve, b'ogv főleg
Inxns-nikkeket hoztunk bn Olasz. 
nrszágbél. k nun ven nelkulozhet- 
y,V 0la«z behozatal rímarodn-
c-tf Feerk a kárát nsnlr nz eln.SZ,
frn/rlneági Vllén* fno 1 ° ,

éa Ano-Ua ’-tan
„V, voltnak az níne~ fnrmákek 
legnagyobb vásárlói és fogvasz-

tói. Súlyos gazdasági csapás te­
hát a háború Olaszországra néz­
ve, ahonnan normális időkben a 
következő fontosabb luxus-cikke, 
két hoztuk be:

Virág. Télen nálunk csaknem 
kizárólag olasz virágot árusíta­
nak, amelyet vámmentesen hoz­
nak be, ami lehetetlenné tette, 
hogy nálunk a virágtermelés 
fejlődhessék. Most egyedül Hol­
landiából jön be egy.. kevés vi­
rág. Miután igy nyáron bőven 
van nálunk virág, a behozatal­
ra semmi szükség,

Márvány, alabástrom. Körül­
belül 1600 vaggonra tehető a 
márvány és alabástrom behoza­
taliunk. " Sírköveiket, szobrot, szi­
getelő táblát, épület falburkola­
tot készítettek az olasz már­
ványból. Az alabástromot Fi­
renzéből, a zöld márványt Ge­
nua vidékéről hozták be.

Hangszerek, hurok. Laikus 
ember azt hinné, hogy a hege­
dűk javarészét a „Cremóniai he­
gedűs“ hazájából hozzák be. Pe­
dig az olasz hegedübehozatal1 je­
lentősége már régóta megszűnt, 
ehelyett elég jelentékeny volt. a 
hurbehozatal. Ám a tartós né­
met hurok kezdik kiszorítani a 
lágy és könnyen pattanó olasz 
húrokat.

Luxuscikkek közül még a mi_ 
lanoi Borsalino kalapgyár és a 
florenczi szalmakalapok behozar 
tál a volt eléggé jelentékeny.

Rizs, makaróni. Ezekre a fon­
tos cikkekre tudvalevőleg kivi­
teli tilalmat léptetett életbe még 
régebben az olasz kormány, 
azonban es étről- es etr e megen­
gedték a kivitelt,. Valósággal 
uzsoráskodtak a rizszsel az ola­
szok. Május elején tizenegy vag- 
gon fa helyett cserébe egy vag­
gon rizst kínáltak nagykegyesen.
A magyar rizshántológyárak 
nyersanyag hiányában beszün­
tették az üzemüket. Némileg ki­
pótolja az elmaradt olasz rizsbe­
hozatalt a svájci, a német és a 
görög behozatal. Azok a magyar 
uradalmiak, amelyek rizst ter­
meltek, az idén sokkal több terü­
letet ültettek be rizszsel. Maka­
rónit utoljára Németország ka­
pott. Olaszországtól, cserébe fé­
méri

Szardíniában, öli var olajból,
ételzsirokból, mogyoró- és man­
dulafélékből is megszűnt most a 
behozatal. Sok kávénk rekedt a 
genuai raktárházakban, ame­
lyeknek vételárát már előre ki­
fizettük. Az olasz bor behozata­
la nagyon csekély volt és az 
olasz vignetta alatt dalmát és 
bózeni borokat árusítanak. Sok­
kal nagyobb jelentőségű., külö­
nösen nyáron, az olasz zöldség- 
és főzeléknemüek behozatallá. 
Legjelentékenyebb azonban a 
déli gyümölcs behozatal. Évente 
70 milliót fizettünk ezen a cí­
men és most ettől is elesik Olasz­
ország. A citrom! ára ai háború 
kitörése óta 300 százalékkal! drá­
gább és a kereskedő minden cit­
romos láda kibontásánál meges-t 
kúszik hogy nincs több citroma, 
ez a láda volt az utolsó készlete. 
A citromot könnyen lehet nótol- 
ni citrom savval, amely' olcsó és 
ugyanolyan iztí, mint a citrom.

HIRDESSEN 
A REGGELBEN!

Éheznek 
a szerbek.

Egy bolgár kerté** 
elbeszélése.

(A Reggel tudósítójától.) Ér­
dekes részleteket mondott el B. 
Abdulah bolgár kertész Szerbiá­
ról, ahonnan most Bulgárián és 
Románián át jött Magyarország­
ra" és most Mis-kolczon keresztül 
utazik Kassára.

— Szerbiában — mondta B. 
Abdullah A Reggel munkatársá­
nak — mikor én keresztül utaz­
tam rajta, valósággal éhínség 
dühöngött és a borzalmas járvá­
nyok pusztítása gátat nem is­
merve, szedte áldozatait. Szer­
bia egy nagy, megfertőzött terü­
let, szinte teljesen el van zárva 
a külvilágtól s ez a vesztegzár 
Szerbia kiéheztetését befejezetté 
tette. A szerbek nemcsak a tö­
rököket, de a bolgárokat sem kí­
mélték, s ha nekem nem sikerül 
orosz-zsidó maszkban utaznom, 
soha sem kerülök ki Szerbiából, 
ahol az anarchia, az éhség és a 
járványok a végsőkig elkeserí­
tettek mindenkit. — Szerbia nyo­
morult áldozata lett az antant­
hatalmának s azokat a borzal­
mas veszteségeket, amelyeket a 
belső forrongás okoz, évtizedekig 
nem fogja tudni pótolni.

— Bulgáriának van oka keres­
ni a háborút Szerbiával, mert a 
szerbiai anarchia áldozatainak 
sanyargatottj ainak jaj ja meg­
torlásért kiált és nem elégedhet 
meg földterületek átengedésé­
vel! Én tudom, hogy milyen 
nagy a bolgárok elkeseredettsé­
ge Szerbia ellen s ha nem nyom­
ná vállamat az évek súlya, ma­
gam is szívesen állnék fegyver­
be, az orosz ochrana bolgár ál­
dozataiért harcba szállni!

Ezek az őszinte, egyszerű' s a 
bolgár nemzeti érzést is jól meg- 
vi,légi tó szavak világosan bizo­
nyítják, miért követeli Bulgária 
Szerbiától s az ántánttól sok évi 
sanyarga itatás után annyit — 
vagy a háborút.

A mi kis kadétunk,
Egy harctéren levi tiszt leveléből.

Egy miskolczi tartalékos tiszt, 
aki az oroszok elleni küzdelem­
ben teljesít szolgálatot, érdekesen 
Írja le egy fiatal kadét halálát, a 
melyet egy eltévedt orosz golyó 
okozott.

Heteken át feküdtünk1 már a 
lövészárokban. Embereink ver­
sengőitek egymással, hogy kinek 
a kunyhója szebb és kedvesebb. 
Nekünk, tiszteknek olyan föld­
alatti lakásunk volt, hogy abban 
még táncmulatságokat is tarthat­
tunk volna, mint ahogyan tartot­
tunk is. Nyugalmunkat nem za­
varta semmi, napokon át egyet­
len lövés se esett. Ezt a tétlensé­
get egv idegiig csak bírtuk vala­
hogy, mert az őszi és téleleji stra­
pák után jól esett a kis pihenés. 
De később már kezdett .ez az ál­
lapot is unalmassá válni. Mi ve­
rekedni, harcolni akartunk már 
csak azért is, hogy minél hamar 
rabb véget vessünk a háborúnak.

Az oroszok is éppen úgy, mint 
mi, állásaik előtt megfelelő tá­
volságra előőrsöket állítottak fel.

Ezeknek az volt a feladatuk 
hogy egy váratlan éjjeli táma­
dást reitartóztassanak mindad­
dig, míg a rajvonalban levő fő- 
osaipaA harcképes állapotba kerül 
Egy ideiig azzal sportoltunk, hogy 
az ilyen előőrsök előretolt tábori 
óiéit elfogdossuk. Ezt a mulatsá­
got azonban - felsőbb rendelet-

~~ ha,marosan abba hagytuk
vol? na0- 65zel íáró veszély nem 
volt alanyban az esetleges zsák. 
-manynyal.

Egy napon azután valami meg- 
magyarazhatatlan esemény iz­
gatott fel bennünket. Az orosz 
előőrs ugyanis fehér zászlót tű­
zött ki. Nem tudtuk elgondolni, 
hogy mi lehet a muszkának a cél­
ja ezzel a zászlóval. A megadás^ 
nak ezt a módját kizártnak tar­
tottuk, hiszen meg van az oro­
szoknak erre az a többszörösen 
kipróbált és bevált módszere. 
Nem volt azonban kizairval, hogy 
ezúttal ők akarnak tőrbe csalni 
bennünket.

A század legfiatalabb szakasz. 
parancsnoka, egy újdonsült ka­
dét, vállalkozott arra, hogy ő né­
hány. emberével megközelíti az 
orosz előőrs állását s ha lehet, el­
fogja őket, ha nem, akkor szépen 
visszavonul.

Alkonyaikor útnak is indul 
nyolc emberrel a kis werekarcu 
kadétqeska. Jó ideig tartott az 
útja, hiszen nagyon vigyázva 
kellett előremennie, nehogy lár­
mát üssön s az ellenséges őrök 
figyelmét magára vonja. Egy óra 
múlva élénk^ lövöldözést hallot­
tunk. Mindjárt tudtuk, hogy a 
muszkák tőrbe csalták a miein­
ket és most megtámadták őket. 
Századparancsnokunk egy ügyes 
szakaszvezetővei 15 embert kül­
dött a szorongatott helyzetben 
levő hadapród segítségére. Kö­
rülbelül egy negyedóra múlva 
élénkebbé is vált a csatározás, a 
patrull tehát még jókor jött, még 
segíthetett a veszedelemben levő 
bajtársain... Egy ómig tarthatott 
már a lövöldözés, amikor lassan 
szűnni kezdett és nemsokára tel­
jesen el is csöndesedéit. Nemso­
kára azután léptek zaja vált hall­
hatóvá és pár perc múlva már is­
mét fedezékünkben ült az izga­
tott, kipirult kis hadapród.

— Jaj de szép, j,a de isteni volt 
— kiáltott a tizenkilenc éves, 
gyerekes, tapasztatlátlan, szive 
teljes csodálkozáisval.

Lassankint elmondta, hogy aa 
oroszok tényleg tőrbe akarták 
őket csalnál, őreiket mifelénk állí­
tották fel csúcsosodó háromszög 
alakban, hogy a; közeledő jár­
őreinket igy teljesen bekeríthes­
sék. Sikerűit azonban neki a se­
gítségére küldött tizenöt ember­
rel kivágnia magát, neki. mind­
össze két könnyű sebeisültje volt.

És hogy milyen nagy veszede­
lemben forgott, kihívott négyün­
ket a fedezékek elé s ott a hold­
világos éjszakában kezdte ma­
gyarázni:
"' — Látjátok ott azt. az erdőt, 
abban van a tulajdonképpeni fő- 
őrség, tőle jobbra előre vau az a 
veszélyes háromszög.... _

Ekkor valami megrendítő es 
örökké felejthetetlen esemény 
döbbentett meg bennünket. Egy 
lövés' dördült el a.z oroszok olda­
láról s az eltévedt; golyó a, mi kis 
liős tizenkilenc esztendős gyerek- 
arcú kadétunkat szivén találta.

_ .. Jaj.. anyám sóhajtot­
ta s már nem is mozdult többet.



Miskolcit, 1915 julius hó 14, rÁ RBGOEtl

A franciák újabb vereségeket szenvedtek.
Háromezer ellenséges halott 
és sebesült a Kaukázusban.

I'v

ESTI TÁVIRATOK. Nincs muníciójuk ex oroszoknak.

Kétsiázllzennyolc francia 
foglyot eltettünk.

Keleten nem változott a helyzet.
Berlin, julius 13. A nagy; fólia- dúsnak indult, tűz alá vettük és 

.kiszállás jelenti: Nyugati had- igy a támadás végrehajtását 
szintér: A Souchezi cukorgyár meghiusitottuk. A Maas és Mo- 
mellett a franciáknak egy kézi sei között az ellenség élénk tüzér­
gránát támadását visszavetet- ségi tevékenységet fejtett ki. A 
tűk. A temető elfen, intézett ro- Bois de Pretreben este és éjjel 
Samunkkal kapcsolatban a teme_ folyamán négy, támadást inté- 
ton túl állásunkat satszáz méter zetib állásaink' ellen, amelyek 
szélességben előbbretoltuk s az nagy vesztesével mellett állá. 
Arras fele vezető ut menten fék- saink előtt, tüzünkbbn összeom- 
vo Ba bárét Bouget is elfoglal- lottak’. 
tűk. A foglyok száma három ,
tisztre és kétszáztizenöt főnyi Keleti es Délkeleti hadszin- 
fegémvségre emelkedett. Az el- tér: A helyzet változatlan1. (Mi­
ien,seget, amely időközben, tama- niszterelnökségi sajtóosztály.)

Tüzér harcok 
az olasz fronton.

Budapest, julius 13, Hivata­
lost Orosz hadszíntér: Az álta­
lános helyzet változatlan.

Olasz hadszíntér: A tenger- 
roelléki arcvonalon tegnap he_ 
1 y,önkin t heves tüzérségi harc

volt. Több olasz gyalogezrednek 
Redypugnánál ellenünk intézett 
támadását visszavertük. A ka- 
rinthiai határterületen a helyzet" 
változatlan. Höfer, altábornagy. 
(Min. sajtóosztály.)

Ungvár, julius IS. A Lloyd A visszavonulás rendben ment 
tudósítójának az orosz foglyok végbe. Az orosz gyalogság fegy- 
elmondták, hogy a zsidók sokat ver- és municióhiányban szenved 
szenvedtek a visszavonuláskor.

Llnslngen ulabb kitüntetései.
Budapest, julius 13. Vilmos lyunk pedig a hadi ékítménye« 

császár Linsingennek a pour le elsőosztályu érdemkeresztet adó 
mentehez a tölgyfalevelet, kirá- mányozta,

A tlszaeszléri per vizsgálóbírója
meghalt.

Nagyvárad, julius 12. Bary zaeszlári per vizsgálóbirája ma 
József törvényszéki elnök, a ti- meghalt

Albánia felosztása.
Genf, julius 13. A francia és zéket nyújtottak át Cettinjébee 

angol követek barátságos jegy- és Nisben Albánia felosztásáról.

Egy állítólagos elpusztult 
német cirkáló.

Berlin, julius 13. Az angol ad- 
miralitás jelenti, hogy két angol 
monitor a „Königsberg4' nevű 
német cirkálót a Rufidji torko­
latánál teljesen elpusztította. A

Wolff-ügynökség erre a közle­
ményre megjegyzi, hogy a „Kö- 
mgsberg ‘.ről német jelentés nin­
csen.

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK

3000 halott és sebesült 
a kaukázusi fronton.

Konstntinápoly,. julius 13. A 
Kaukázusban borzalmas közel­
harcokban a törökök több, kato­
nailag fontos pozíciót elfoglal­

ta antant nehézségei
Rotterdam, julius 13. Egy dip. 

lomáeiai személyiség, aki Rómá­
ból a Balkánra érkezett, kijelen­
tette. hogy nagy nehézsége 

antantnak az a körülmény, 
hogy Bulgária és Görögország

Sikertelen ellenséges bombázás

talc. Az ellenség sok ágyút, hadi­
anyagot, háromezer sebesültet 
és halottat veszített.

között ellentétek vannak, mert 
az utóbbi semmiképpen sem akar 
lemondani Macedóniáról. Romá­
nia magatartása az orosz vere­
ság óta bizonytalan.

Konstantinápoly, julius 13. 
Rev Jeanne d'Arc típusú dlen- 
sé«es hadihajó bombázta a kis-

ázsiai Bababumu csendőrállo­
mást. Harminc gránát hullt le, 
de egyik sem okozott kárt.

HÍREK
— Megyei közigazgatási ülés.

Ma délelőtt fél 10 órakor tartotta 
rendes üését dr. Tarnay Gyula, 
főispán elnökletével Borsodváfr- 
megye közigazgatási bizottsága. 
Bonis Bertalan (alispán jelemté- 
,se június havi közigazgatási 
eseményeket tartalmazott. Utá­
na dr. Katona József főorvos 
tett jelentést ,a, vármegye köz­
egészségügyi állapotáról, amely 
kedvező volt. Ezután Biber Jó­
zsef kir. tanácsos pénzügyigaz- 
gató, Zala József műszaki taná­
csos és Hídvégi Benő kir. taná­
csos tanfelügyelő terjesztették 
elő rendes havi jelentésüket,

— Házasság. Siposs Jenő öz­
vegye a Grand-étterem kezelőnő­
je, akit a miskolczi közönség jó­
tékonyságáról is ismer, hétfőn 
házasságot kötött Lukács Dezső 
volt miskolczi kereskedővel. A 
házasságnak külön érdekessége, 
hogy az aj férj holnap, tehát, két 
nappal esküvője után, katonai 
szolgálatra vonul be.

— Kimutatás a miskolczi Vö­
rös Kereszt Egylet választmányi

pénztárába f. hó 13-ig befolyt 
összegekről: Bárdos Vilmos 4 
N. N lelkész 2, Deák Kálmán és 
neje néhai Meskó László koszo­
rú megváltás 10 korona,

— Bőrkereskedők fi"—Imébe. 
A miskolczi Kereskedelmi és 
Iparkamara, felhívja az érdekel­
tek figyelmét arra, hogy a m. kir. 
ipari kísérleti és anyag vizsgál ó 
intézet 280 négyzet deciméter 50 
angol négyzetláb mérési terjedő- 
lemmel ellátott bőrfelületmerő- 
keszméket átüli tott fel, mely Ível 
ellenőrző bőrfeliiletméréseket vé­
gez Az érdekeltek forduljanak a 
lent,jelzett határon belül szüksé­
gelt, ellenőrző bőrfelül etmérés vé­
gett az intézethez. (Budafok, 
Gyar-utea 13.). A mérések dija az 
első 12 darab bőr után darabon­
ként 20 filler, minden további da­
rab után .10 fillér.

— Tanítók a közigazgatás 
szolgálatában. A belügyminisz­
ter leiratban közli a városok 
polgármestereivel, hogy a kul­
tuszminiszter átiratban, értesí­
tette őt. hogy az összes tanfel­
ügyelőkhöz intézett rendeletével 
megengedte a községi s állami 
elemi népiskolai tanitóknak a 
habom tartamara, a nagvi sziin-
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idd alatt a közigazgatás szolgá­
latába való állítását. Az emlí­
tett tanítók, a háborúval össze, 
függő rekvirálással kapcsolatos 
munkákra, továbbá a közjegy­
em irodkábamj felhalmozott teen­
dők végzésére s egyéb föltétle­
nül szükséges s el nem halaszt­
ható közigazgatási funkciók el­
végzésére, mint segéderők hasz­
nálhatók fel. A közigazgatásnál 
dolgozó tanítók, mint állami, il­
letve köztisztviselők dolgoznak 
« velük a törvényhatóság veze­
tője rendelkezik. Az egyházi fő­
hatóságot is megkereste a kul­
tuszminiszter, hogy az alája ren­
delt tanerők szükség esetén szin­
tén felhasználhatók legyenek A 
tanítók közigazgatási munkáju­
kért díjazást nem igényelhetnek, 
elleniben az év végi jutalmak ki­
osztásánál elsősorban őket ve­
szik figyelembe.

— Elveszett aranyóra. Teg­
nap (kedden) délután 4—5 óra 
között a Városháztértől az Új­
város-utcáig menet (közben vil­
lamoson) elveszett egy fedélnél­
küli, Watch & Co. Schaf hausen 
gyártmányú aranyóra csüngő 
aranylánccal együtt. Kéretik a 
megháláló illő jutalom ellenében 
A Reggel ld adóhivatal áha, Hu­
nyadi-utca 2., juttatni.

SZÍNHÁZ.
SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerdán : A kis gróf.
Csütörtökön: Zsuzsi kisasszony.

— Luxemburg grófja. Lehár 
Felrencz szép zenéjü operettjét, 
a Luxemburg grófját játszották 
tegnap este a színházban. A da­
rab cimszerepében mutatkozott 
be Sólyom Sándor, aki sok ér­
zéssel, ügyesen és elegánsan ját­
szott. Ernyey, Aurélia Angela 
szerepében nagyon tetszett a 
publikumnak. Kiss Cecil! kedves 
Juliette volt. Endrey Jenő ötle­
tes humorát és ügyes táncait lel­
kes tapsokkal honorálta a néző­

tér. Zsoldos jól játszotta a fes­
tőt. A többi szereplők: Cserényi, 
Rátkay, Császár, Faragó és Te­
lekén kifogástalanok voltak.

— Zsuzsi kisasszony. Csütör­
tökön kerül színre újból a ná­
lunk is nagy, sikert aratott, ked­
ves zenéjü operett, a Zsuzsi kis­
asszony. A címszerepet a szín­
ház uj, temperamentumos és ked­
ves primadonnája, Kiss Cella 
fogja játszani.

SZERKESZTŐI ÜZENETEI.
— Egy valaki A Reggel olva­

sótáborából. Panaszos levelét, 
valamint a mutatvány,-kenyeret 
megkaptuk. Kérjük tudatni, hol 
vásárolta a lisztet1? B. nevet^ is 
közölje vélünk, hogy legalább 
mi tudjuk, hogy ki irta a levelet.

Keresek Ä* 
azonnali átvételre.
Cim: Kun József-utca 42. 

Fischer Aladár.

ÄPOLLO
negymessémlHhto
WEIDMCH-paiei»

Julius 14-én és 15-én:

a mártír.
Nagyhatású dráma 4 felvonásban.

Ámor inkognitóban.
Kacagtató finom pikáns bohózat 3 felv
... .............................. . n— mi - "-■» ‘ —

Rendű helyárak.
Előadások kwdetc: Vasár- és ünnep- ■ 
napokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 71

Használt kerékpárt keres meg­
vételre Fodor Kálmán.

Gyermektelen házaspár ház­
mesternek kerestetik Szemere-u. 
15. szám. 181

Miskolcz, 1915 julius hó 14,

Egy tanuló és egy kifutó fiú
fizetéssel felvétetik Bárdosnál,, 
Városháztér 28., földszint, fény­
képésznél. Jelentkezni délelőtt 
9—11 óráig. ti96'

BMB

Vasalónők
Wtlsz Teréz gözMSégyárában

Arany János-utca 3.

Kiadó üzlethelyiség
Hunyadi-utca 2. sz. alatt 

egy üzlethelyiség 
ezennel kiadó.

18547. seáw.
Kassai cs. és kir. katonai pa­
rancsnokság hadbiztossága.

Hirdetmény-
A miskolezi tartalékkórháznál ven- 

déglőszerüen szolgáltatandó élelmezésre 
nézve ezennel írásbeli ajánlati tárgyalás 
az alábbi utasítások kapcsán hirdette- 
tik.

A biztosítás csak 1915 augusztus 1-től 
december hó végéig terjedő időre törté­
nik. A biztosítási tárgyalás megtartatik 
a kassai katonai parancsnokság hadbiz­
tosságánál 1915 julius 19-én (délelőtt 9 
órai kezdettel.) A tárgyalásnál írásbeli 
ajánlatok fogadtatnak el. A vonatkozó 
ajánlati minták, a részletesebb informá­
ciók, a szerződési feltételek stb. a ne­
vezett tartalékkórháznál megtudhatók. 
Szintúgy a vendéglőszerü élelmezés 
megközelítő szükségletei.

Az egy koronás bélyeggel elláttandó 
ajánlatok a tárgyalási nap délelőtti ki­
lenc órájáig a katonai parancsnokság 
hadbiztosságához küldendők be. (Had­
testparancsnoksági épület, II. emelet.)

Elkésve vagy táviratilag benyújtott 
ajánlatok figyelmen kiviil hagyatnak. — 
Minden ajánlat borítékja a „cs. és^ kir. 
katonai parancsnokság hadbiztosságához. 
Kassa“ cimzendö és mint a miskolezi 
tartalékkórházi vendéglőszerü élelme­
zési ajánlat jelölendő meg.

A vadium 5000 korona (ötezer korona) 
Azt nem kell az ajánlathoz mellékelni 
hanem azzal egyidejűleg boríték alatt 
oly módon beküldeni, hogy a vadiumot 
a katonai parancsnokság hadbiztossága 
a lepecsételt ajánlati boríték felnyitása 
nélkül átvehesse. Az óvadékhoz _ egy 
részletezés mellékelendő. — A pálya­
nyertes köteles a vadiumot legkésőbb f.

évi julius 31-ig a teljes óvadéki összeget 
képező 10000 koronáig (tízezer k»ró­
náig) kiegészíteni.

Mindegyik ajánlattevő tartozik meg­
bízhatósága és teljesítőképessége felöl 
egy bizonyítványt felmutatni, amelynek 
azt is fel kell tüntetnie, hogy vendéglő­
vel, kifőzéssel stb. iparszerüleg foglal­
koznak. Olyan egyének ajánlatai, akik 
különben nem fizik ezt az ipart, el nein 
fogadtatnak. — Ezen bizonyitványoK 
minden, a kereskedelmi cégjegyzékbe 
bevezetett cégre nézve a kereskedelmi 
és iparkamara, nem bejegyzett keres­
kedőkre nézve az illető helyhatóság ál­
tal állitandók ki és a kereskedelmi és. 
iparkamara, illetve az illető helyható­
ság által közvetlenül küldendők meg a 
katonai parancsnokság hadbiztosságanak 
Az ajánlattevők tartoznak tehát gon­
doskodni arról, hogy az illetékes keres­
kedelmi és iparkamarák, illetve helyha­
tóságok ezen bizonyítványokat idejeko­
rán kiállítsák és beküldiék.

Pályanyertesnek, anélkül, hogy a leg­
jobb kínálat magában mérvadó lenne, az 
az ajánlattevő fog tekintetni, kinek aján­
lata, tekintettel teljesítő képességére, 
megbízhatóságára s az egyéb feltételekre 
a kincstárnak a legtöbb előnyt biztosít­
ja. A tett ajánlatok közül csak azon 
egyéneké vehető tárgyalás alá, akik ér­
vényes szerződést köthetnek.

A pályanyertesre nézve a kötelezett­
ség ajánlatának benyújtása napjával lép 
érvénybe, a kincstárra nézve pedig 
csak az ajánlat elfogadása napjával.

Kassa, 1915. évi julius hó 5.

A kassai cs. és kir. katonai 
parancsnokság hadbiztossá ga~

és fél 9 órakor.

Vezérszerepet töltenek be
............ — a világhírű mmmmnammmmm jpjp

TURUL-CZIPOK
TURULu

CZiPOÖVÁR RÉSZVÉNY- 
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

monarchia legna­
gyobb cipőgyára.

130 saját fióktelep. 
900.000 pár évi gyártás. 
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

MISKOLCZ
Sxéchenyl-utea. ,1

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcs.


